【"天下

火星有水,然后呢?

自1965年"水手4号"飞过火星,人类探索火星已经50年。从火星有水的猜测,到证明有含水矿物盐的存在,到证明有冰的存在,再到证明有含盐液态水的存在,科学界花费了近半个世纪。那么,证明有液态水的存在究竟有何意义?这一发现又会对下一步人类登陆火星计划产生什么影响?



火星有生命存在的可能

美航天局副局长格伦斯菲尔德 说,这意味着今天的火星不是我们想 象的死寂星球,将大幅增加火星微生 物类生命存在的可能性。

人类最古老的问题之一就是宇宙中只有我们吗?但这个问题到现在也没人能回答。火星是太阳系中最像地球的星球,科学家向其发射了多个绕

轨探测器和火星车,但此前只是在极地找到了冰,以及火星几十亿年前也曾拥有海洋,湖泊乃至雪山的证据。现在人们终于发现在火星赤道附近,时不时有着液态水流动。

就目前看来, 火星上的生命更可能是小小的微生物, 而不是科幻小说里描述的小绿人。这次发现火星上的

液态水里含有盐分,微生物能在其中生存吗?美国航天局没有完全排除这种可能性。不过,如果证实火星上确实有生命存在,人类恐怕要更加谨慎自己的登陆计划。因为很可能火星生态相比地球生态更加脆弱,必须考虑的问题是,人类未来在火星上的活动是否会影响到外星生态。



可供人类登陆火星使用

存在液态水意味着它可供未来登陆火星的人类使用。美国航天局现在的工作重心就是在本世纪30年代把宇航员送上火星。如果火星上没有水,那么就要宇宙飞船运送,其代价之高昂可以想象。格伦斯菲尔德说:"这些观测结果使我们更清楚地认识到,火星拥有可供未来旅行者使用的资源。"

人类的生存也离不开氧气,这个资源在火星上却很稀缺。但有了液态水,就可以用它来分解出氧气,所以它也解决了人类吸氧的供应问题。甚至,水分解成的氧气和氢气可作为火箭燃料。总之,火星有液态水,将降低未来探索任务的成本,增加人类在这个红色星球上活动的"弹性"。

火星上的液态水能用来种植庄稼吗?格伦斯菲尔德的回答是:不太可能。"就像登珠穆朗玛峰,人们在山谷还能看到很好的绿植,但到了高处就看不到了。火星大气就像珠穆朗玛峰3倍高的地方那样稀薄,所以火星上种庄稼比较难,但人们可以建能充气的小型温室来种植。"



为以后提供更好登陆点

这一发现会为以后的火星探索提供更好的登陆地点。就在"好奇"号火星车正在攀登的火星夏普山上,有一些类似液态水存在的现象。美国航天局已萌生派"好奇"号前去探索的想法,不过爬坡对火星车而言是一个艰巨任务,此外不能排除"好奇"号没有被彻底消毒、还携带地球微生物的可

能性

而且,有时最重要的信息恰恰通过最细微的事物传递。微生物就是一例。极端环境将它们推向生命存活的边缘,而或许只有它们才有可能携带密钥,坚守下去,回答"人类是否孤独",甚至"我们来自哪里"这样的问题。板块运动、侵蚀和气候变化,已将

几十亿年前的地球记录深藏起来。科学家认为,人类或许可以在火星上尝试寻找人类起源的蛛丝马迹,火星或许保存了关于我们自身的秘密。

那么发现液态水存在的证据距离 我们移民火星还有多远?格伦斯菲尔 德无法给出具体时间,只是说还要"很 多.很多年"。 综合新华社消息



2002年

美国"奥德赛"火星 探测器上的3台伽马射 线分析仪发现,火星表 面存在着大量氢元素。

2004年

"勇气"号火星车发 现含水矿物盐。

2006年

美国火星勘测轨 道飞行器在火星山山 斜坡上发现可能是现 动水形成的手指状阴 影条纹。

2008年

2015年

美国"凤凰"号火 星探测器在火星上加 热土壤样本时测定出 有水蒸气产生。



秋日喝红茶 码帮上新啦

——当北方的茶遇到南方的花,特级茉莉花茶新鲜上市,引爆齐鲁!

七八月的雨水过后,茶树抽出了新叶,一年一度的夏茶已经上市。本次上市的茶叶有红茶、茉莉花茶、铁观音、绿茶夏茶四个品类共8款茶。我们精选了圣谷山、立泰山、冠清三家的明星茶品,还有日照产区出产的红茶和绿茶夏茶,更能适应北方人的口感。

□王迁

秋来茶饮一杯红

立秋一过,秋寒渐起。先 是朝寒暮冷,继而寒气加重。 这时候,我们需要一杯温馨的 红茶,沁人心脾。在劳累一天 之后,美美品一口红茶,洗掉 一身的疲惫,安然人眠。

日照红茶,是一款最北方的茶园的心意之作。本次码带精选的红茶是由日照圣谷山精选的红茶是由日照圣谷山茶场有限公司首创,经过红茶制作工艺的研发以及改进,于2009年8月获得了全国工业生产许可证,成为了山东省第一家也是唯一一家获得红茶QS认证的企业,结束了山东只产绿茶的历史。

圣谷山"红的"系列红茶 因其产地极北、品质更佳而有 别于其他国内传统红茶,以其 独特的弱收敛性、绵滑鲜爽、 汤色金黄明亮而自成一派。

济南人最爱茉莉花茶

在清朝时被列为贡品的 莱莉花茶,至今有150多年历史。其香气鲜灵持久,滋味醇 厚鲜爽,汤色黄绿明亮、叶底 嫩匀柔软。常喝茉莉花茶对于 女性来说不仅可以美容养颜、 净白皮肤还能够抵抗衰老、细 菌和病毒治疗癌症的巨大的 作用和功效。茶叶中的咖啡碱 可刺激中枢神经系统,起到驱 除随睡、消除疲劳、增进活力、 集中思维的作用。

属于老济南人的茶是茉莉花茶,就是用上好的绿茶茶 胚经过茉莉花窨制而成的茶, 比起现在市面上更加流行的 熏香,传统的窨花更属于传统 的老济南人。

圣谷山的特制花茶"鲁冰花"是逸用最好的"日照绿茶"茶胚,与七八月间半含半放的莱莉花瓣经过六窨六提熏制而成。盛夏时节气温高、光照足,莱莉花苞最饱满最浓郁。用这样的花苞窨制,使得茶浸花香,花增茶色,茶与花充分交融,色与香浑然一体。

江北茶都 —— 日照

这次码帮选取的日照圣著名级茶厂家。日照山区属于较高,是日照山区属于较高,是日照山区属于较高较性土壤。茶树是一种比较的植物,本身属于弱性土壤。从土壤结构上来讲,日照地区就非常适宜,这一点是光照因素间则地区的年平均是是光照因为自则地区的中平,则是多33小时,在光照充足的度度为2%。可以说是茶树生长的

C. Gall

冠清茶厂的负责人告诉 我们,目前冠清所属的茶叶产 区,全都使用自然的生长方式。养好土壤,维持茶园土壤 酸碱度,自然肥度,再用好土 育好茶。所以说,一片好茶得 来不易。每一步都力求完美才 能产出上等好茶。

平价好茶好请您尝

学了这么多好茶的知识, 您是否已经对这一季的鲜茶 期待已久了呢?经过第三轮寻 茶脚步的结束,这八种好茶被 我们挖掘出来,以平实的价格 让最广大的老百姓喝上正宗 绿色天然的好茶。



圣谷山鲁冰花私房茉莉茶特级(125克) 市场价150元 码帮价110元

产品	规格	市场价	码帮价
圣谷山常乐五星红茶二级	225克	110元	80元
圣谷山红鹤红茶一级	125克	150元	125元
圣谷山鲁冰花茉莉花茶一级	250克	110元	80元
圣谷山鲁冰花私房茉莉茶特级	5克×25包/盒	150元	110元
立泰山铁观音 (清香一级)	500克	128元	108元
立泰山铁观音 (浓香二级)	250克	607E	467C
日照阻清绿茶特惠装	250克	35元	30元
日類短清緑茶一芽一叶 (夏茶)	250克	180元	150元

购买方式▶▶

在线购买:码帮商城http://mabang.qlwb.com.cn

117、152、BRT2、K51、K56在科院路站下车向东40米)

现场购买:每周六9:00-17:00(经十路16122号原山东报业大厦东 20米副楼2楼,如走楼梯请到4楼)(乘坐公交16路、31、62、79、115、

客服电话: 0531-85196828 85196137

秋季喝茶有讲究

放茶一直以来都是中华民族的传统文 化,一年四季喝什么茶也有一定讲究,秋季已 至,我们在喝茶的方式上应该做些什么调整, 秋季茶怎样喝才能喝出健康呢?

秋季应该喝什么茶?

秋季,天气凉爽。气候干燥,余热未消,人 体津液未完全恢复平衡。此时,以饮用乌龙茶 一类的青茶为好,此茶性味介于红、绿之间, 不寒不热,既能消除余热又能恢复津液。乌龙 茶类很多以茶树品种而分,有铁观音、奇兰、 梅占、水仙,桃仁等。乌龙茶习惯浓饮,注重品 味闻香,泡后片刻将茶壶里的茶水侧入茶杯 里,品时香气浓郁,齿颊留香。

秋季每天喝几杯茶?

秋季喝茶必須适量, 切忌貪多貪浓。正常 人, 种别是中老年人, 每天4-5杯为宜。茶水以 淡为好。喜欢喝浓茶的人, 每天以喝1-2杯中 等浓茶为佳。饮茶过多, 体内水分过多会增加 心, 肾负担。浓茶会使大脑过分兴奋,心跳加 快, 导致尿频,失眠等。泡茶以沸水冲泡为宜。

茶应该泡几分钟?

红茶冲泡两分钟左右,即可从茶壶侧入 茶杯饮用。温水泡茶浸出有益化学成分不如 沸水泡茶充分,但饮用时,以温茶为宣,不宜 喝过热的茶,否则会对咽喉,食道和胃造成强 刺激。也不宜喝冷茶和冲泡过久茶,因为冷茶

对身体聚角。时夜成为水生的人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,



微信扫描二维码登录商城